

X ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Вечернее заседание 12 апреля

Вечернее заседание открывает секретарь ЦК и МК ВЛКСМ тов. Лукьянов.

Бурей аплодисментов встречает съезд делегацию пионеров Москвы. Ребята принесли свои подарки съезду. Море безснежных цветов — символ счастливого, радостного детства. Вспоминаются модели планеров, автомобилей, бронепоездов. Вот высоко плывет дирижабль, а еще выше над ним портреты великих вождей — Ленина и Сталина.

На трибуне пионеры Жигина, Гойштейн и Плотников. Жигина звонким голосом приветствует съезд: — Шлем комсомолу сердечный привет!

В ответ гром аплодисментов. Он переходит в неизбываемую волюющую овацию, когда пионеры передают благодарность за счастливое, радостное, лучезарное детство лучшим другу детей — любимому Сталину.

Пионеры передают в президиум свои лучшие подарки для товарища Сталина това. ищ. Косареву.

Под возгорженными рукоплесканиями и громким «ура» пионеры поднимают к столу президиума огромную корзину цветов.

И вдруг из этой корзины появляется маленькая девочка-октябристка. Она вручает товарищу Косареву букет живых цветов.

Девочка горячо, от всего сердца приветствует представительницу самого юного поколения великой сталинской эпохи.

Юных пионеров сменяет делегация кадровых рабочих Москвы и Ленинграда.

Тов. Ермолов и тов. Бобин передают X съезду комсомола горячий привет от старой производственной гвардии.

С речью на родном языке выступает молодая девушка-туркменка Марзова.

Она говорит о новой жизни в туркменских кишлаках, о росте культурного уровня туркменских девушек, которые сейчас не только не отстают от мужчин, но часто опережают их. Но культуры еще недостаточно. Нужно еще идти и глубже внедрять ее в массы туркменской молодежи.

Тов. Марзова сообщает съезду, что туркменские девушки организуют в честь X съезда комсомола конный пробег на расстояние в 1000 километров.

Во время ее речи в президиум появляется тов. Дмитриев.

Съезд встречает тов. Дмитриева бурной овацией. Раздаются возгласы: «Ура!», «Да здравствует рулевой Командира Дмитрий!»

После выступления секретаря казенного обкома комсомола тов. Брандина на трибуну поднимается крик флотец — подводник Краснознаменного Балтийского флота тов. Шатов. Он рассказывает, как работает комсомольская организация Балтфлота, составляющая 60 процентов личного состава флота. Комсомольцы осваивают сложную бое-

вую технику военных кораблей и наряду с этим повышают свой культурно-политический уровень, изучая историю партии по первоисточникам — произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Значит по военному делу и по политике они стоят на «отлично», на «хорошо».

Тов. Шатов приводит примеры героизма и прекрасного знания своего дела, показанные комсомольцами-отличниками Балтфлота — Пушкиным, Михайловым и Мауренко, заканчивая свою речь, говорит: — Если оголтелые фашисты попытаются напасть на город Ленинград — колыбель пролетарской революции, то моряки Балтфлота устроят им горячую баню.

По предложению тов. Горшенина съезд, стоя под бурными аплодисментами и громким «ура» принимает приветствие наркомвоборона, маршалу Советского Союза товарищу К. Е. Ворошилову.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских комсомольцев, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских комсомольцев, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских комсомольцев, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских комсомольцев, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

Он предлагает повысить возраст пребывания в комсомоле до 30 лет независимо от того, выбран комсомолец или не выбран в руководящие органы Союза.

Почему? Потому что юность в нашей стране это не 17-18 лет. Нет! Мы, двадцатипятилетние, чувствуем себя еще очень юными. Возьмите наших машинистов, металлургов, техников, инженеров. Их возраст — 26—30 лет. Зачем оглядываться у них право активно решать дела нашего комсомола?

С большой речью выступил председатель Высшего совета физической культуры тов. Манцев. Он рассказал съезду об успехах физической культуры за последние пять лет. На 1 января 1936 года в стране насчитывалось около 3 миллионов физкультурников, в том числе два миллиона женщин, шесть миллионов юношей и свыше одного миллиона школьников и пионеров.

Физкультура и спорт получили очень широкое развитие не только в городе, но и в колхозной деревне. В колхозах сейчас насчитывает-

ся свыше 300 тысяч значков ГТО. Всего на значок ГТО первой степени уже сдали нормы около 4 миллионов человек.

На родном языке с яркой речью выступает молодая девушка-турчанка т. Усупова. Она рассказывает съезду о новой, важной жизни колхозной деревни Азербайджана, о культурном росте девушек-турчанок, овладевающих высшими науками и техникой. Она плачет именами своих сверстниц, работающих инженерами, техниками, агрономами, врачами и т. д.

На утреннем заседании выступили в приветии также т. Августайтис (ВССР) и т. Тумчоник (Ленинград).

Под долго несомкнувшие аплодисменты и крика «ура» съезд принимает приветствие любимому писателю, другу молодежи, славному буревестнику революции Алексею Максимовичу Горькому. Затем съезд заслушивает приветствие от бойцов и командиров Черноморского флота.

На утреннем заседании в работе съезда принимал участие секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев.

ПОДНЯЛАСЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Подготовка к обмену партийных документов в партгруппе вагонного цеха внутризаводского железнодорожного транспорта подняла активность коммунистов.

Кандидат партии Петров и сочувствующий Банустерский хорошо работают на производстве. Они ежедневно в обеденный перерыв проводят громкую чистку газет.

Партгруппа Петрова беседует с кандидатами партии и сочувствующими об уставе и программе партии, задает им вопросы и в случае неясного ответа тут же разъясняет непонятное. Партгруппа Петрова проводит работу по уставу партии на партгруппе.

7 апреля по инициативе партгруппы организована комсомольская школа. Для руководства ею избран член партии Иванов.

Нельзя обойти дело с партучебной коммунистов. В школе по изучению истории партии посещаемость достигла 99 процентов. Особенно улучшилась посещаемость за последнее время. Даже коммунисты,

ранее считавшиеся пассивными, теперь стали активными. Вот, например, кандидат партии Набойченко, раньше плохо учился и не хотел выполнять своих обязательств. После того, как с ним поговорили, поставили его самоотчет на партийном собрании, он исправился. Набойченко приходит на занятия всегда подготовленным, с конспектом.

Наряду с подъемом работы, в партгруппе еще есть существенные недостатки. Недостаточно ведется работа среди станочников, для повышения в ряды сочувствующих. На протяжении пяти месяцев избран в сочувствующие только один человек.

Нельзя обойти дело с выпуском стенограмм газет. В апреле не выпущено ни одной стенограммы.

Партгруппа вагонного цеха должна учесть недостатки в своей работе с тем, чтобы в период обмена партийных документов их устранить.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

Обзор стеновок

ДАЙТЕ ПОНЯТНЫЙ ЗАГОЛОВОК

В комсомольской организации ремонтно-котельного цеха вышел к X съезду комсомола очередной номер стеногазеты.

Газета рассказывает о достижениях организации, показаны лучшие люди — комсомольцы-станочники гг. Варун, Мочков и Горенков, которых воспитал комсомолец Манятки. Они приехали на Мигитку, не имея никакой квалификации. За короткий промежуток времени освоили слесарное и токарное дело и сейчас показывают образцы в работе. На Манятке их приняли в ряды ленинского комсомола, они активно участвуют в работе комсомольской организации.

В газете рассказывается, как комсомольцы и беспартийная молодежь проводят свободное время, о поезде в противогазах, о работе полтаружков.

Стеногазета комсомольской организации ремонтно-котельного цеха отражает работу организации. Газета сделана чисто и опрятно. Все помещенные статьи иллюстрированы фотоснимками. Газета интересна и привлекательна. Недаром десятки рабочих до и после работы активно читают ее. Редакция сумела заинтересовать своей газетой рабочих котельно-ремонтного цеха.

Нельзя указать членам редколлегии — гг. Кудряшину, Залевскому, Бондаренко и Васильеву, что они еще мало отражают быт комсомольцев и беспартийной молодежи.

Непонятно на ванае газеты «Цех и мост». Можно подумать, что комсорт цеха выпускает свою отдельную газету. Заголовок газеты должен быть понятен всем рабочим, тут нечего мудрить.

Утреннее заседание 13 апреля

Второй день продолжают прения по докладу т. в. Косарева.

Утреннее заседание 13 апреля открылось под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Андреева. Первым проучит слово секретарь комсомольской организации села Староселье (Украина) — родины движения «Солдатская» — тов. Тищенко.

Тов. Тищенко рассказывает на украинском языке, как комсомольская организация помогает Мирю Демченко, Марию Гнатенко и другим «патриотичкам» в их работе, следя за их культурным ростом.

Вопросы культуры очень волнуют делегатов съезда. Мало этих вопросов не проходит ни один из выступлений в прениях.

Тов. Тищенко указывает, что в сельских библиотеках мало произведений классиков. Он требует от советских писателей и поэтов новых хороших романов, песен про героев труда, про героев, побеждающих стелю воздуха, моря, новых пьес, немалых специально для колхозных сцен.

Вопросы культуры в основном посвящает свою содержательную речь и секретарь казенного обкома комсомола тов. Таштинов. С гордостью сообщает он съезду о том, что в вузах и техникумах Бакистана у нас 26 тысяч человек, из них 60 проц. бывших колхозников. Тысячи агрономов, учителей, сотни врачей, инженеров-казанцев являлись в то же время активными комсомольскими работниками. Но этих сотен все же мало для такой обширной республики, как Кавказ. Среди молодых казанцев много прекрасных станочников, но культурный уровень их низок. Им нужно в первую очередь оказать помощь в учебе, в культурном росте.

Тов. Золотров (Северный Кавказ), приветствуя съезд от имени молодых железнодорожников, говорит об успехах железнодорожного транспорта. В этом не малая за-

дача комсомольцев — таких, как Петр Кривонос, машинист Онег, и других, разбивших вражеские теории «предела». Комсомольцы вместе со всеми транспортниками под руководством мастера ст. ливского ст. и руководства т. Кагановича будут драться за выполнение задач — грузить сто тысяч вагонов в сутки...

О росте и укреплении национальных организаций комсомола говорил на съезде тов. Мгладзе (секретарь ЦК комсомола Грузии).

Одной из важнейших задач комсомола Грузии — инициатива «Юнода за советскую Фронт» — является выполнение и стимулирование партии и правительства о развитии цитрусовой культуры. Комсомольцы Грузии добьются, чтобы Черноморское море превратилось в сплошной цветущий сад.

Тов. Орехова (Москва) посвящает свое выступление технической учебе Шталац среднего технического образования должны быть предоставлены хорошие помещения и все необходимые оборудование. Съезд должен вынести свое решение также по вопросу о более широком привлечении к политехнике восточной молодежи.

Строительству советского Дальнего Востока, задачи комсомола в укреплении этого фронта страны социализм посвящает свою речь секретарь кабардинского обкома комсомола тов. Шинкин.

После речи т. в. Бучдича (Челябинская область) выступила техника, орденноска Дуса Виноградова.

Рассказав съезду о своей работе в цехе и комсомоле, она сообщила уже набравшей для многих и многих молодых знатных людей нашей страны, о ее учебе и культурном росте.

— Пусть прекратят выкупать нас эту волю. Мы хотим спокойно учиться, приобретать знания, что-

бы еще лучше и культурнее работать.

На трибуну поднимается слепая трактористка Украины Паша Ангелина.

Паша Ангелина рассказывает съезду о том, как колхозная молодежь Довбасса это дня в день овладевает культурой и сложной техникой сельского хозяйства. Она говорит о героичеких колхозных трудах, об их борьбе за высокий урожай социалистических полей. Делегаты с напряженным вниманием слушают рассказ орденносной трактористки о работе ее тракторной бригады, организации новых женских тракторных бригад в области.

На первом съезде колхозников-ударников и дала товарищу Сталину обещание организовать в своем районе десять женских тракторных бригад. Сейчас с большой радостью докладывает съезду ленинского комсомола о том, что это обязательство она выполнила с честью. Сейчас на колхозных полях Довбасса работают уже сто женских тракторных бригад. На них десять бригад организованы мной. В главе их пять девушек-орденносков.

Пашу Ангелину сменяет знатный машинист Советского Союза Петр Кривонос. Первые слова приветия полные горячей сыновней любви он обращает к тому, кто ведет нас от победы к победе — великому, мудрому учителю, другу молодежи товарищу Сталину. Затем он передает от комсомола в Диец ой дороге боевой привет железнодорожному парому транспорта т. Кагановичу.

Длинный машинист страны говорит о работе комсомола Донской долины и с гордостью заявляет о том, что транспорт под испытанным руководством ближайшего соратника т. Сталина — Лазаря Молосевича Кагановича это дня в день идет в гору и что в этом великом деле ему петухом помогает комсомолец Диецкий дороги.

Тов. Кривонос делает замечания к проекту нового устава комсомо-